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ATA DA 9ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 11 de abril de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os vereadores. Após, foi realizada a leitura do texto Bíblico pela 
vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro e, passou-se ao 
EXPEDIENTE. O Presidente colocou em votação a Ata: da 8ª Reunião 
Ordinária do 1º Período Legislativo de 2023 realizada em 04/04/2023 sendo a 
referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passando-se então a 
leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 28/2023/PCM ao Executivo 
Municipal, com solicitação de repasse financeiro para o Poder Legislativo 
referente ao mês de abril de 2023. OF. Nº 29/2023/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando as indicações aprovadas na sessão ordinária do 
dia 04/04/2023. OF. Nº 30/2023/PCM à Gerente Responsável do Escritório 
Regional Centro-Sul – DER Lucimara Aparecida Andrade Farias, 
encaminhando o requerimento nº 02/2023 apresentado pela vereadora 
Elizabete do Rocio Piani aprovado na sessão ordinária do dia 04/04/2023. 
OF. Nº 03/2023 do gabinete do vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu 
Chico) ao Executivo Municipal, com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos com solicitação de informações 
complementares. OF. Nº 04/2023 do gabinete do vereador Márcio Roberto de 
Souza (Tiu Chico) ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos 
Alessandro Luis Mazur com solicitação de informações. OF. Nº 059/2023 do 
gabinete da vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro ao Deputado 
Estadual Alexandre Curi com solicitação de recursos para investimento em 
segurança nas escolas do município. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. Nº 
040/2023 – Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, encaminhando 
resposta ao Ofício nº 02/2023 do gabinete da vereadora Elizabete do Rocio 
Piani. OF. Nº 041/2023 – Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, 
encaminhando cópias dos diários de bordo dos veículos oficiais do município 
referente ao mês de março de 2023. OF. Nº 043/2023 – Gabinete Prefeito 
do Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Ofício nº 027/2023/PCM. 
OF. Nº 044/2023 – Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, encaminhando 
resposta ao Ofício nº 025/2023/PCM. OF. Nº 17/2023 do Sindicato dos 
Servidores e Funcionários Públicos Municipais de Rebouças- PR - 
SINDSREB, solicitando as dependências do plenário da Casa para realização 
de Assembleia Geral Extraordinária do Magistério municipal no dia 
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10/04/2023 das 18h30min às 20h30min. OF. Nº 067/2023 da Assessoria de 
Esportes com convite para prestigiar os jogos da final da Copa de futsal Magi 
Copanski no dia 14/04/2023 a partir das 20h00min no Ginásio de Esportes 
Camilão. EDITAL Nº 02/2023 da Mesa Executiva, relativo à Prestação de 
Contas do Município de Rebouças referente ao exercício financeiro de 2014, 
Processo TCE/PR nº 47198/18. INDICAÇÕES: DA VEREADORA 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI: Indicação nº 05/2023 ao Executivo Municipal 
com encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando que seja 
realizado cascalhamento em todas as ruas da Vila Rural do Marmeleiro, 
especialmente em frente ao Armazém ‘Bodega São Miguel’ e ao lado, na 
entrada do barracão de propriedade do Sr. José Ilson. Justificativa: O 
Município já efetuou o patrolamento na região, porém, não foi cascalhado e a 
necessidade é muito grande tanto no comércio local como na propriedade 
dos agricultores para que haja melhor escoamento da produção agrícola. 
Colocada em discussão a vereadora proponente cumprimentou a todos, 
comentou a sua indicação, disse que o local foi patrolado, mas que ainda 
falta o cascalhamento do local. O vereador José Junior Massoquetto 
cumprimentou a todos, comentou a indicação da vereadora Elizabete do 
Rocio Piani, pediu para também assinar a propositura, frisou que já fez 
algumas solicitações para o local e explicou o seu pedido. Em votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR GETÚLIO GOMES 
FILHO: Indicação nº 01/2023 ao Executivo Municipal com encaminhamento à 
Secretaria Municipal de Educação, indicando a construção do muro ao redor 
do campinho da Escola Divino Espírito Santo no Barreiro, para proteção do 
espaço, tendo em vista a preocupação da APMF, pais de alunos, professores 
e diretora da Instituição com as recentes ações criminosas ocorridas em 
escolas, bem como, a cerca existente no espaço é muito baixa, facilita a 
entrada de pessoas no local, colocando em risco a integridade das crianças, 
professores e funcionários da Instituição de Ensino. Colocada em discussão, 
o vereador proponente cumprimentou a todos e comentou a sua indicação, 
falou do ofício que recebeu da direção e da APMF da escola em relação ao 
solicitado. Pediu que a solicitação seja atendida para garantir a segurança 
dos alunos e de todos na escola. Os vereadores Elizabete do Rocio Piani e 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) pediram para assinar junto a indicação. 
Em votação, a propositura foi aprovada por unanimidade. DO VEREADOR 
JOSÉ JUNIOR MASSOQUETTO: Indicação nº 07/2023 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, 
Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, indicando que seja feito 
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serviço de cascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do Sr. 
Altevir Breck até a propriedade da Sra. Vilma das Graças dos Santos na 
Comunidade do Potinga, a pedido dos mesmos. Colocada em discussão, o 
vereador proponente comentou a indicação e pediu que o serviço seja 
realizado. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Passou-se 
ao GRANDE EXPEDIENTE. Os vereadores João Kozak, Márcia Aparecida 
de Freitas Pianaro, Claudemir dos Santos Herthel, Daniele da Conceição de 
Andrade e Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) inscreveram-se para fazer 
uso da palavra. O vereador João Kozak cumprimentou a todos, disse que os 
vereadores são muito cobrados pela população e que como representantes 
solicitam os serviços apresentados pela mesma. Pediu ao secretário Laércio 
Antonio Cipriano que atenda assim que possível os pedidos de serviços. 
Convidou todos para participar da festa na igreja da comunidade do Poço 
Bonito no próximo domingo (16/04). A vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro cumprimentou a todos, falou da preocupação de todos com as 
escolas e cmeis do município. Disse que enviou ofício com solicitação de 
recursos ao deputado Alexandre Curi para investimentos em segurança nas 
escolas. O vereador Claudemir dos Santos Herthel cumprimentou a todos, 
abordou a questão do comércio local e a necessidade da população fazer 
suas compras no município. Sugeriu o uso do aplicativo “Menor preço” para 
comparar o preço das mercadorias a fim de verificar se compensa realizar 
compras em Irati. Destacou a necessidade de a população comprar e gastar 
seu dinheiro no nosso município para fortalecer a economia local. Disse que 
o comércio e os profissionais do município não deixam a desejar em relação 
aos municípios vizinhos. A vereadora Daniele da Conceição de Andrade 
cumprimentou a todos, definiu como oportuna a fala do vereador Claudemir 
dos Santos Herthel em relação ao comércio local. Falou da cerimônia de 
entrega dos títulos às empresas Amigas da Mulher Reboucense que será 
realizada na Casa às 19h30min na próxima quinta-feira (13/04), divulgou o 
nome das empresas que receberão o selo neste dia e agradeceu às 
empresas participantes. O vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) 
cumprimentou a todos, falou que todos estão preocupados com a segurança 
dos alunos nas escolas. Disse que o investimento em segurança é caro e que 
é necessária a atuação do Governo do Estado além da atuação do município. 
Pediu o envio de respostas pelo secretário Alessandro Luis Mazur. Disse que 
acompanhou algumas solicitações apresentadas por agricultores e, colocou-
se à disposição da população. O presidente Ricardo Carlos Hirt Junior falou 
da questão da segurança das escolas e dos alunos. Destacou que segurança 
é primordial. Disse que a Secretária Municipal de Educação esclareceu que 
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seguirão as orientações da Polícia Militar e do Conselho Municipal de 
Segurança. Destacou a delicadeza do assunto e pediu que os vereadores 
solicitem auxílio aos seus deputados. Falou das ações da Procuradoria da 
Mulher representada pela vereadora Daniele da Conceição de Andrade. 
Parabenizou o trabalho realizado pelas vereadoras da Casa. Comentou sobre 
a importância de compra e valorização do comércio local. Falou sobre as 
respostas do Executivo em relação ao Programa Primeiro Emprego e sobre 
as academias de saúde nas comunidades do interior do município. Pediu ao 
Executivo que olhe com carinho a questão da aquisição destas academias 
para as comunidades, questão esta primordial para a saúde da população. 
Comentou sobre o início dos treinamentos de handebol no município e 
informou os horários dos treinamentos. Avisou que a empresa Yasaki fará um 
novo recrutamento de trabalhadores no município para várias funções no dia 
18/04 terça-feira no Centro Cultural Flórido Cabral. Encerrado o grande 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: ANTEPROJETO DE LEI Nº 
01/2023 do vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: “Altera o Anexo 
II, item I - Grupo Operacional – Administração e item III Grupo Operacional: 
Saúde e Promoção Social da Lei nº 1192 de 26 de março de 2008 que dispõe 
sobre o sistema de classificação de cargos, e o plano de carreira dos 
servidores públicos do Poder Executivo, para incluir novos padrões de 
vencimento”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto 
foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
APRECIAÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 02/2023 do vereador Ricardo Carlos 
Hirt Junior, cuja súmula: “Institui a Campanha de Destinação do Imposto de 
Renda “Sou Cidadão Solidário” no município de Rebouças e dá outras 
providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o 
projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal 
para SANÇÃO. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2023 da Mesa Executiva, 
cuja súmula: “Acrescenta o inciso IV ao art. 76º do Regimento Interno para 
constar como causa de cassação do mandato do Vereador a violência 
política contra a mulher e modifica o parágrafo 1º do art. 111º e o art. 125º do 
Regimento Interno para suprimir a exigência do número de assinaturas de 
apoiamento nas proposições apresentadas pelos Vereadores”. Colocado em 
discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e 
será encaminhado ao Executivo Municipal para PUBLICAÇÃO. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Inscreveram-se para 
a Explicação Pessoal os vereadores Elizabete do Rocio Piani, Claudemir dos 
Santos Herthel, Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) e Ricardo Carlos Hirt 
Júnior. A vereadora Elizabete do Rocio Piani falou da importância da compra 
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no comércio local. Falou da preocupação de todos com a segurança nas 
escolas e da necessidade de maior segurança para amenizar o medo e 
insegurança de pais, alunos e professores. Disse que como vereadora realiza 
a fiscalização do Executivo e dos secretários e está desempenhando seu 
papel de vereadora, colocou-se a disposição de todos. Destacou que não 
gosta de enrolar a população e que trabalha sempre com a verdade em prol 
do povo. O vereador Claudemir dos Santos Herthel falou da tragédia ocorrida 
com as crianças na crecehe em Santa Catarina e das ameaças às escolas de 
todo o país. Disse que as escolas estão se transformando em presídios para 
proteger as crianças e que é necessário cobrir as escolas de segurança e 
infraestrutura para garantir a vida dos alunos. Falou da busca de recursos e 
destacou que o Poder Executivo vai precisar garantir essa segurança. 
Solidarizou-se com as famílias que perderam suas crianças na tragédia. O 
vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) disse que alguns pedidos de 
serviços foram atendidos pelo secretário Laércio Antonio Cipriano e pediu 
para atender a população da comunidade do Potinga. O vereador Ricardo 
Carlos Hirt Junior falou que a velocidade das informações vem criando 
marginais e que se faz necessária uma reflexão sobre uso desmedido do 
celular pelas famílias. Destacou que princípios e valores da família devem ser 
trabalhados em casa para se construir uma sociedade melhor e convidou 
todos para prestigiar os jogos da final da Copa Magi Copanski que será 
realizada na próxima na sexta-feira (14/04) a partir das 20h00min no Ginásio 
de Esportes Camilão. Não havendo mais inscritos para fazer uso da palavra, 
o Presidente vereador Ricardo Carlos Hirt Junior encerrou a presente sessão 
marcando a próxima reunião ordinária para o dia 18/04/2023 no horário 
regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada 
correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Rebouças, em 11 de abril de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 



Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 
 

 

 

JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


